TRACE ECRITE ACCORD DU PARTICIPE PASSE AVEC AUXILIAIRE AVOIR

v Employé avec l'auxiliaire avoir, le participe passé ne s’accorde
jamais avec le sujet :
Nous avons trotté.

Le participe passé employé avec |'auxiliaire avoir s’accorde

avec le COD si celui-ci est placé avant le verbe :

J'ai grignoté les graines. / Les graines que |’ai grignotées.
COD placé aprés le PP COD placé avant le PP

— pas d’accord — accord

C’est la remarque qui est importante.

Il faut donc repérer le COD et regarder ou il se trouve dans la phrase : APRES OU
AVANT le verbe.

Sur la trace écrite du livre, ils mettent comme exemple une structure de phrase avec « que », comme dans la
vidéo Lumni.

Jai mangé des fraises. Les fraises que j’ai mangées..

Mais souvent, on rencontre le probléeme quand on utilise un pronom pour remplacer le nom.

Exemples :

Elle a mang@ une poire. Elle a mangé quoi ? une poire = COD est apreés le verbe, donc, pas d’accord,

mangé s’écrit avec un « é ».

Elle ’'a mangée. Elle a mangé quoi ? « I’ » = COD placé avant le verbe, donc, accord avec « I’ » qui

renvoie au mot poire qui est féminin singulier, donc mangée avec « ée ».



